6 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS
DE LA UNIDAD
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PRACTICA

1 Completa los siguientes sistemas de ecuaciones para que ambos tengan la so-
lucién x=2, y=-1.

2x+7y=
a){2x+3y=... b) 2

3x—4y=... —2x—%y=..

Sustituimos en cada ecuacién x = 2, y=-1 yoperamos:

3
a) 2x+3)/=1 b) §X+7y=_4
3x—4y =10 ) _2 3
S

2 Compruebasi x=-2, y= 5 solucién de los siguientes sistemas de ecuaciones:

a){7x+4y=—12 l)){x+2_y=—3
3x—2y=-7 2x+ 6y =1

Sustituimos los valores en cada ecuacién y vemos si se cumplen:

7-(=2)+4.

=14 + 2 = —12 | Se cumplen las ecuaciones:

a)

1 . .
x=-2, y= 5 s solucién del sistema.

N = o —

3.(-2)=2-==-6-1=-7

b) 2+2- % =-2+1=-1#2-3 — Nosecumple. — No es solucidn.

3 Resuelve por sustitucién:

_ y=5
3){;_2';+_519 b) 4_x Zl_G

X-ay= 375

Sx—4y=17 2x+ 16 =2y
C){Gx—_y=9 d>{2y—3x=16

a) x=2y+5 32y+5)-2y=19 = 6y+15-2y=19
3x=2y=19] 4y=4 > y=1 = x=2y+5=7

Solucion: x=7; y=1
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b) y=5 4—x+2=6—>4—x=4a4x=12ex=3
Y o1 3 )

3757 6 Solucion: x=3; y=5

o) 5x—4y=17} y=06x-9 } S5x—24x + 36 =17

6x— y=9 S5x—46x-9)=17] —-19%=-19 — x=1

y=06x—-9=-3. Solucion: x=1; y=-3

d) 2x+16=2y | 2x+16-3x=16 - —x=0 = x=0
2y—3x=16] 2y=2x+16=16 — y=38

Solucién: x=0; y=8

Resuelve por igualacién:

x—zi y=6x
a) -5 b) x_Zy—S
x=4y-9 T 7
4
Iy = X
2y=5 Y
A 0173
7= 5_)/=2x+3—
5+3y=2x 7x—2y=8
e){x+2y=9 f){Sx—Sy=1
a)X=2?y 2—5)/=4y—9%2y=20y—45—>45=18y%
e 1. gl D
Solucidn: x = 1; r=5
b) y = 6x x=% %=2y7_5—>7y=12y—30—>
=5 o5 _ 30
X=" X== —)30—5}/%_}/_5_6—)3(

Solucion: x=1; y=06

c)x+2y=5} x=5—2)/} 5-2y=2+y > 3=3y = y=1

x— y=2) x=2+ y) x=2+9y=3

Solucion: x=3; y=1
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4x 4 2x | 2x Ox+2
D=3 | &=4  |r=g=F| 55
Sy=2x+5 | 15=06x+2 y=6x1;2 > 10x=6x+2 —
2 1 2x _ 1
— 4x=2 > x=Z2== — y=="=-_
) T4 Y2373
Solucion: x:l; y:l
2 3
e) 5+3y=2x x=5+23y 5’;3)/:9_2},_>
x+2y=9 x=9-2y —5+3y=18-4y > 7y=13 —>)/=1—7E5

37

29_22_.51 ": = —; =
X _y 7 olucion. x 7 _y

o 8+2y | 8+2y 1+3y
£) 7x-2y=8| x= - =% —
1+ 3y
S5x—3y=1 X=—o —40+10y=7+21y - 33=11y > y=3
X = 8+2 = 2. Solucion: x=2; y=3

5 Resuelve por reduccién:

x+y=3 b 3x-5y=9
a){x—)'=9 ){6x—2y=—6
10x-3y=1 d) x—3y=21
10x + 3y =3 2x + 5y =-35
a) x+y=3}
x—y=9
12

Sumando: 2x =12%x=7=6—>)}=3—x=—3

Solucién: x = 6; y=-3

b) 3x—5y=9 } S _6x+ 10y =18

6x—2y=-6) — Ox— 2y=-6

24 _

Sumando: 8y=-24 — y= o -3

9+ 5y

X =

= -2. Solucion: x = -2; y=-3
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c) 10x—3y =1
10x+ 3y =3
Sumando: 20 RNV S
umando: 20x = x=55=
Restando: 6y=-2 — _=2_1
estando: —6y=— r=%=3
Solucién: x = ; yzl
5 3
d) x-3y=21 }ﬂ—2x+6y=—42
2x+5}/=—35 — 2x+5)/=_35
Sumando: 1y==77 — y= —1_717 -7

x=21+3y=0
Solucién: x = 0; y=-7

Resuelve por el método que consideres mds adecuado:

3x=6 6x—3y=5
a) 4y b
5x+7=14 3x+6y=5
Sx+y=06 1,2x+ 0,7y =7
c d)
3x—2y=14 x—0,5y=1,5
2y «x _1 e
915 315 ﬂ{zxj{) 2
15x— 15y = 2 Y=Y
a) 3X=6 x:g:z
4 _ A _ 4 _ _ _12
5x+3—14 10+3—14—>3—4—>4y—12—>)/_4_3

Solucién: x =25 y=3

b) 6x—3y=5} 2, 12x— 06y =10

3x+6y=5] — 3x+06y=5

Sumando: 15x =15 —» x=1

y= 6x3—5 =%, Solucion: x = 1; y:%
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c) S5x+ y=6 | y=6-5«x 3x—12+10x=14 —
3x—2y=14 | 3x—-2(6-5x) =14 | —13x=26 — x=%=2
y=06->5x=—4. Solucion: x=2; y=-4
d) 1,26+ 0,7y =7 } x=1,5+0,5
x—057=15] 1,2(1,5+0,59) + 0,7y =7
1,8+0,6y+07y=7 — 13y=52 — y=?’§=4
x=1,5+0,57=3,5. Solucion: x=3,5 y=4
e) 2y x 1 e B ~ s ~
<3773 6y—5x=1 5x + 6y =1 3, —15x+ 18y =3
15x—15y=2 | 15x—15y=2 | 15x—15y=2| ~ ~ 15x—15y=2
Sumando: 3y=5
5 2+15 27 9
=2 - = =4 - Z
773 TS T15 TS
Solucion: x=2; y=i
5 3
f) Sx=2y-2 Sx—2y=-2
4x=20-2y | 4x+2y=20
Sumando: 9x =18 — x=%=2 - y=5x2+2=6

Solucion: x=2; y=06

7 Resuelve los sistemas:

3-x-1)+3-(y+4)=2-Bx+y -9

Y _
33

a)

x
2

x+3

J
2-(x=3p+x=9

=5

b)

9) 5+3_)/=5

4x + 3

0,2x— 1,7y = 6,1

d
I 1,23x+ 0,8y = 3,75

{3-(x+2)—5-(y+1)=9
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a) 3x—1)+3(y+4) =20Bx+) -9 | 3x—3+3y+12=06x+2y—9

x_J_ _ 2y =
73 3 3x—2y=18
Bx+ y=-18
3x—2y=18
1 2
Sumando: —-=0 = y=0 = x-= 8+ y=6

Solucién: x=06; y=0

b) x+3

5 x+3=5y
y —
2(x=3) +x=9| 2x—06y+x=9
x=5y-3
- 3x-6y=9 = x=9+36y=3+2y

- 5y-3=3+2y = 3y=06 — y=2 = x=3+2y=7
Solucién: x=7; y=2

0 3x+2)-5(y+1)=9| 3x+6-59-5=9 | 3x—5y=38

5-':23)/:5 8x+5+3y=10 8x+3y=5

4x +

3, 9x-15y=24
~2, 40x + 15y =25

Sumando: 49x =49 - x=1 — y-=

Solucién: x=1; y=-1

d) 02x—1,7y=61 | 5, 0,16x— 1,36y = 4,88
1,23x+ 0,8y = 3,75 ] -7, 2,091x + 1,36y = 6,375

Sumando: 2,251x =11,255 —

_ 11,255

—) X = :5 —) yzwz_a

2,251 0,8

Solucién: x=5; y=-3
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NSA Y RESUELVE

Calcula dos niimeros cuya suma sea 191 y su diferencia 67.
Llamamos x e y alos nimeros que buscamos. Tenemos que:
x+y=191 }
x—y=067
Sumando: 2x =258 — x=%=129 - y=191-x=02

Solucién: x=129; y=062

Dos kilos de peras y tres de manzanas cuestan 7,80 €. Cinco kilos de peras y
cuatro de manzanas cuestan 13,20 €. ;A cémo estd el kilo de peras? ;Y el de
manzanas?

Llamamos x al precio del kilo de peras e y al precio del kilo de manzanas.
Tenemos que:

2x+3y=738 } SCh 8y — 12y = 31,2

Sx+4y=132] 2, 15x+ 12y = 39,6
Sumando: 7x =84 — x=%=1,2 - x=1.2
y=%=1,8 > y=18

Solucién: El kilo de peras cuesta 1,2 € y el de manzanas, 1,8 €.

Para pagar un articulo que costaba 3 €, he utilizado nueve monedas, unas de
20 céntimos y otras de 50 céntimos.

;Cudntas monedas de cada clase he utilizado?

Llamamos x al nimero de monedas de 20 céntimos e y al ndmero de mone-
das de 50 céntimos. Tenemos que:

x+y=9 y=9-x 2x+5(9 —x)= 30
20x + 50y =300 ] 2x+5y=30] 2x+45-5x =30

Bx--15 — x=%=5; y=9-x=4

Solucién: Hemos utilizado 5 monedas de 20 céntimos y 4 monedas de 50
céntimos.

Pagina 136

11

Un fabricante de bombillas obtiene un beneficio de 0,3 € por cada pieza que
sale del taller para la venta, pero sufre una pérdida de 0,4 € por cada pieza
defectuosa que debe retirar. En una jornada ha fabricado 2100 bombillas,
obteniendo unos beneficios de 484,4 €. ;Cudntas bombillas vélidas y cudn-
tas defectuosas se han fabricado en ese dia?
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13

Llamamos x al nimero de bombillas vilidas e y al nimero de bombillas
defectuosas. Tenemos que:

x+y=2100 y=2100-x
0,3x— 0,4y = 484,4 | 0,3x—0,4(2100 — x) = 484,4

0,3x — 840 + 0,4x = 484,4}

0.7x = 1324,4
x=%=1892 — y=2100 - x =208

Solucién: Se han fabricado 1892 bombillas vdlidas y 208 defectuosas.

Una empresa aceitera ha envasado 3 000 litros de aceite en 1200 botellas de
dos y de cinco litros. ;Cudntas botellas de cada clase se han utilizado?

Llamamos x al ndmero de botellas de dos litros e y al nimero de botellas de
cinco litros. Tenemos que:

x+y=1200 y=1200-x 2x + 6000 — 5x = 3000
2x+5y=3000] 2x+5(1200-x) =3000) 3000=3x — x=1000
y=1200—-x=200

Solucién: Se han utilizado 1000 botellas de dos litros y 200 botellas de cinco
litros.

En un bar se venden bocadillos de jamén a 3,5 € y bocadillos de tortillaa 2 €.
En una mafana vendieron 52 bocadillos y la recaudacién final fue de 149 €.
:Cudntos se vendieron de cada clase?

Llamamos x al ndmero de bocadillos de jamén e y al nimero de bocadillos
de tortilla. Tenemos que:

x+y=>52 y=52—-x 35x + 104 — 2x = 149
35x+2y=149 ] 35x+2(52—-x) =149 ] 1,5x=45 = x=45/1,5=30 —

— y=52-x=22

Solucién: Se vendieron 30 bocadillos de jamén y 22 de tortilla.
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14 En un test de 30 preguntas se obtienen 0,75 puntos por cada respuesta

correcta y se restan 0,25 puntos por cada error. Si mi nota ha sido 10,5,
scudntos aciertos y cudntos errores he tenido?

Llamamos x al nimero de aciertos ¢ y al nimero de errores. Tenemos que:

x+y=30 y=30-x N
0,75x - 0,25y = 10,5 ] 0,75x—0,25(30 — x) = 10,5

0,75x—7,5 + 0,25x = 10,5
x=18 — y=30-x=12

Solucién: He tenido 18 aciertos y 12 errores.

15 Una empresa de productos

pldsticos recibe el encargo
de fabricar cierto ndmero
de macetas para un dia de-
terminado. Al planificar la
produccidn, el gerente ad-
vierte que si fabrican 250
macetas diarias, faltarfan 150 macetas al concluir el plazo que les han dado.
Si fabrican 260 macetas diarias, entonces les sobrarian 80 macetas. ;Cudntos
dias de plazo tenfan y cudntas macetas les encargaron?

Llamamos x a los dias de plazo que tenfan e y al nimero de macetas que en-
cargaron. Tenemos que:

250x + 150 =y | 250x + 150 =260x—-80 — 230 =10x — x=23
260x—80=y | y=250x+ 150 =5900

Solucién: Tenian 23 dias de plazo y les encargaron 5900 macetas.

16 Una empresa fabrica dos tipos de bicicletas, A y B. Para fabricar una del mo-

delo A, se necesitan 1 kg de acero y 3 kg de aluminio, y para una del modelo
B, 2 kg de cada uno de esos materiales. Si la empresa dispone de 80 kg de
acero y 120 kg de aluminio, ;cudntas bicicletas de cada tipo puede fabricar?

Llamamos x al nimero de bicicletas del tipo A e y al nimero de bicicletas del
tipo B. Tenemos que:

Acero — x+ 2y =80 Restando: 2x =40 — x=20
80 — x

D =30

Aluminio — 3x+2y=120 | y=

Solucién: Puede fabricar 20 bicicletas del tipo A y 30 del tipo B.
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17 La base mayor de un trapecio es 2 cm mds larga que la menor; la altura del
trapecio es 8 cm y su drea 48 cm?. ;Cudnto miden las bases?

Llamamos x a la base mayor e y ala base menor:

¥ xX=y+2
Area — W=48
X=y+2 Xx=y+2

(x+y)-4=48 | x+y=12

X

y+2+y=12 — 2y=10 — y=5 — x=y+2=7

Solucién: La base mayor mide 7 cm y la menor, 5 cm.

18 En una parcela rectangular de 44 m de perimetro se hace un jardin rectangu-
lar bordeado por un camino de 2 m de ancho.

Calcula las dimensiones de la parcela sabiendo que el drea del jardin es de

45 m?2.

Llamamos x e y alas dimensiones de la parcela:

12 Perimetro — 2x + 2y =44 — x+}/=22}
),<l> },_4<l> Areajardl’n — (x—4)(y—4) =45
x—4
12 y=22-x
X

(x—4)(22 —x—4) =45 — (x—4)(18 —x) =45 — 18x—x% — 72 + 4x = 45
22 £ V484 - 468 _ 22 V16 _

2 2

0=x2—-22x+117 > x=

2+4 _—x=13 > y=9
2 T—x=9 > y=13

Solucién: Las dimensiones de la parcela son 13 m X 9 m.

19 Marfa ha comprado un abrigo que estaba rebajado un 15%. Marta ha com-
prado otro abrigo 25 € mds caro, pero ha conseguido una rebaja del 20%,
con lo que solo ha pagado 8 € mds que Maria. ;Cudl era el precio de cada
abrigo?

Llamamos x al precio (sin rebajar) del abrigo de Marfa e y al precio (sin reba-
jar) del abrigo de Marta. Tenemos que:
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y=x+25 0,80 (x + 25) = 0,85x + 8 — 0,80x + 20 = 0,85x + 8
0,80y =0,85x+ 8 | 12 =0,05x — x=%=240 — y=x+25=2065

Solucién: El abrigo de Marfa costaba 240 € y el de Marta, 265 €.

20 Un capital, colocado en el banco durante un afio, ha producido un beneficio

21

de 800 €. El beneficio habria sido el mismo si el capital se hubiera aumenta-
do en 2000 € y el interés anual se hubiera disminuido en un punto (en un
1%). ;A cudnto asciende el capital y a qué tanto por ciento ha estado coloca-

do?

Llamamos x al capital (en euros) e y al tanto por ciento al que ha estado
colocado. Tenemos que:

) L=

x5 = 800 x-y=80000 80000

(x+2000)-(y1;001)=800 (x + 2000) (y — 1) = 80000 x

(x+2000)(80000—1):80000—)80000—x+M—2000=80000
X X

—x2 + 160000000 —2000x=0 — x?+2000x— 160000000 = 0

~2000 + V4000000 + 640 000 000 _

. 2
_ —2000 + 25377,16 _— x= 11688,58
2 T~ x=-13688,58 (no vale)
5= 80000 _ ¢ 4o

Solucién: El capital es de 11 688,58 € y el tanto por ciento, 6,84%.

Por un pantalén y unos zapatos he pagado 126 €. Si el precio del pantalén
aumentara en un 14%, entonces serfa el 75% del precio de los zapatos.
:Cudnto pagué por cada uno?

Pantalén — Aumenta un 14% —
Zapatos — El75%de y —

x+y=126 y=126-x 1,14x = 94,5 — 0,75x
1,14x = 0,75y | 1,14x=0,75(126 —x) | 1,89x=94,5 — x=94,5/1,89 = 50

y=126-x=76
Solucién: El pantalén costaba 50 € y los zapatos, 76 €.
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22

23

24

He pagado 90,50 € por una camisa y un jersey que costaban, entre los dos,
110 €. En la camisa me han rebajado un 20% y en el jersey, un 15%. ;Cuél era
el precio original de cada articulo?

Llamamos x al precio original de la camisa e y al precio original del jersey.
Tenemos que:

x+y=110 y=110-x
0,80x + 0,85y =90,5 0,80x + 0,85(110 — x) = 90,5

0,80x + 93,5 — 0,85x = 90,5 — 3=0,05x — x=0i05=60 — =50

Solucién: La camisa costaba 60 € y el jersey, 50 €.

En un centro escolar hay matriculados 795 estudiantes entre los dos cursos
de Bachillerato. El 45% de primero y el 52% de segundo son mujeres, lo que
supone un total de 384 alumnas entre los dos cursos. ;Cudntos estudiantes
hay en cada curso?

Llamamos x al nimero de estudiantes de 12 de Bachillerato ¢ y al ndmero de
estudiantes de 22 de Bachillerato. Tenemos que:

x+y=795 y=795-x
0,45x + 0,52y = 384 | 0,45x + 0,52(795 — x) = 384

0,45x + 413,4 — 0,52x =384 — 29,4 =0,07x

29,4
=222 2420 > y-= —x=
X 0.07 y=795-x=375

Solucion: Hay 420 estudiantes en 12y 375 estudiantes en 2°.

Dos comerciantes emprenden un negocio
para cuya realizacién fue necesario invertir
100000 €. A la hora de repartir benefi-
cios, el primero cobré 2160 € y el segun-
do, 1440 €. ;Qué cantidad invirtié cada
uno?

Llamamos x ala cantidad que invirtié el primero ¢ y ala cantidad que invirtié
el segundo.

¢ Total invertido = 100000 €
¢ Beneficio total = 2160 + 1440 = 3600 €

3600 : 100000 = 0,036 € de beneficio corresponden a cada euro invertido.

* Al primero le corresponden — 0,036x=2160 € — x=060000 €
* Al segundo le corresponden — 0,036y = 1440 € — y=40000 €

Solucién: El primero invirtié 60 000 € y el segundo, 40 000 €.
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25 Tres socios han obtenido un beneficio de 12900 €. ;Qué cantidad corres-

ponde a cada uno si para iniciar el negocio el primero aporté 2/3 de lo que
aportd el segundo y este, 5/6 de lo que aportd el tercero?

— Primero  — aporté 2, ix o 10x _ 5x €

3 6 18 9

— Segundo — aporté 5?36,@

— Tercero — aporté x €

Suma = x + Sx + Sx _ 43x aportaron entre los tres.
6 9 18
12900 : % = 5400 € de beneficio corresponden por cada euro invertido.
x
— Primero  — le corresponden S?x L2400 _ 3000 €
x
— Segundo — le corresponden S?x . 5400 4500 €
x
— Tercero  — le corresponden x - 5400 = 5400 €
x

Solucién: Al primero le corresponden 3000 €, al segundo, 4500 €, y al
tercero, 5400 €.

26 Un bodeguero ha mezclado dos cubas de vino: la primera, de mejor calidad, a

3 €/litro y la segunda, de calidad inferior, a 2,2 €/litro. De esta forma ha ob-
tenido 16 hl de un vino de calidad intermedia que sale a 2,5 €/litro. ;Cudl
era el contenido de cada cuba?

CANTIDAD (/) PRECIO// COSTE TOTAL (€)
MEJOR CALIDAD 58 3 3x
CALIDAD INFERIOR y 2,2 2,2y
MEZCLA x+y=1600 2,5 3x+2,2y=2,5-1600
x+y=1600 }y=1600—x }
3x+2,2y=4000] 3x+2,2(1600 - x)=4000

3x+3520 — 2.2x = 4000 — 0.8x=480 — x=f)8g=600

b

y=1600-x=1000

Solucién: La de mejor calidad contenfa 600 litros y la de calidad inferior
contenfa 1000 litros.

277 El aceite de oliva cuesta el doble que el de orujo, y si se mezclan en una pro-

porcidén de 5 a 3 (en litros), resulta un aceite de calidad intermedia que cues-
ta 2,6 €/litro ;Cudl es el precio de cada clase de aceite?

Unidad 6. Sistemas de ecuaciones
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CANTIDAD (/) PRECIO// COSTE TOTAL (€)
OLIVA 5 x=2y 5x
ORUJO 3 ) 3y
MEZCLA 8 2,6 5x+3y=8-2,6
x=2y 5-2y+3y=20,8 — 10y+3y=20,8 —
20,8

Sx+3y=208 [ — 13y=208 — y="3-=1,6 = x=32

Solucién: El de oliva cuesta 3,2 €//y el de orujo, 1,6 €/L.

28 Juntando el agua de una cazuela que estd a 15 °C con la de otra cazuela, a

60 °C, se ha llenado una olla de 9 litros que ha resultado a una temperatura
de 45 °C. ;Cudntos litros habia en cada cazuela?

CANTIDAD (/) TEMPERATURA (°C)
12 CAZUELA x 15 °C 15x
2% CAZUELA ¥ 60 °C 60y
MEZCLA x+y=9 45 °C 15x + 60y

M=45 15x + 60y = 405 | 15x+ 60(9 —x) = 405 —

9
— 15x + 540 — 60x = 405 —

x+y=9 y=9—-x
5 135 = 45x — x=%=3

y=9-x=06

Solucién: En la 12 cazuela habia 3 litros y en la segunda, 6 litros.

29 Se ha fundido una cadena de oro del 80% de pureza junto con un anillo del

64% de pureza. Asi se han obtenido 12 gramos de oro de una pureza del
76%. ;Cudntos gramos pesaba la cadena y cudntos el anillo?

CANTIDAD (g) PUREZA CANTIDAD DE ORO (g)
CADENA x 80% 0,8x
ANILLO y 64% 0,64y
MEZCLA x+y=12 76% 0,8x + 0,64y =12-0,76
x+y=12 y=12—-x
0,8x + 0,64y =9,12 } 0,8x + 0,64(12 — x) = 9,12}

0,8x + 7,68 — 0,64x= 9,12 — 0,16x=1,44 — x= (l)fé =9

y=12-x=3

Solucion: La cadena pesaba 9 gramos y el anillo, 3 gramos.
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6 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS

DE LA UNIDAD

30 Un tren de cercanias sale de una estacién a 90 km/h. Media hora mds tarde,

31

32

sale otro mds rdpido en la misma direccién a 110 km/h. ;Cudnto tardard en
alcanzar al primero?

El primer tren ha recorrido 45 km en 1/2 hora. (e=v - t)

— 90 km/h

lh; 45 km
2
45 + x

— 110 km/h

ESPACIO VELOCIDAD TIEMPO

1€ TREN 5 90 t
22 TREN x + 45 110 t
45 )
x=90¢ 90t+45=110t%45=20t—>t=2—0=2,25h=2h15m1n

x+45 =110z x=90- 2,25 =202,5 km

Solucion: Tardard 2,25 h, es decir, 2 h 15 min, en alcanzarlo.

Un tren que avanza a 70 km/h lleva una ventaja de 90 km a otro tren que
avanza por una via paralela a 110 km/h. Calcula el tiempo que tarda el se-
gundo tren en alcanzar al primero y la distancia recorrida hasta lograrlo.

90 km x ESPACIO | VELOCIDAD |  TIEMPO
—
70 km/h 1< TREN x 70 t
—> 22 TREN x+ 90 110 t
110 km/h
x =70t 70t +90 =110 — 90=40r — t=2,25h
x+90=110¢ x=70t=157,5 = x+ 90 =247,5

Solucién: Tarda 2,25 h, es decir, 2 h 15 min, en alcanzarlo. Hasta ese momento

recorre 247,5 km.

Dos ciclistas avanzan por la misma carretera en el mismo sentido y les separa
una distancia de 7,5 km. Si sus velocidades estdn en relacién de 3 a 4, y el se-
gundo tarda 45 minutos en alcanzar al primero, ;cudl era la velocidad de cada
uno?

t=45min=%h=0,75h

7,5 km X
3—> ESPACIO | VELOCIDAD | TIEMPO
v
- (km) (km/h) (h)
4 v 1€ CICLISTA x 3p 0,75
22 CICLISTA | x+ 7,5 4y 0,75
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